

本报联合阿里巴巴天天正能量予以2万元奖励

让每个善良的人都被温柔对待

■ 益心益意

2019江河卫士升级 “民间河长”参与巡查

本报讯 记者 陈诗松 为了进一步推广水资源保护理念,培养社会公众爱水护水的意识,阿里巴巴天天正能量决定投入250万元公益金,携手本报在内的全国近30个省市的主流媒体,启动“2019江河卫士——民间河长在行动”大型公益活动。

“保护水资源,不仅需要一点一滴的努力,更需要常年累月的坚持;不仅需要官方的倡导和推动,也需要民间的配合和助力。”阿里巴巴天天正能量公益平台负责人王崇和相信,只有人人关注、行动、参与,从“话题讨论”落到“实际行动”中,才能带来真正的改变。

今年是“江河卫士”系列活动开展的第6年。前5年,天天正能量在“江河卫士”系列活动中,总计投入公益金近1000万元,在全国30多个省份落地环保公益活动200多场,参与人数近百万人。其中既有像雷月琴、任增颖这样常年致力于水资源保护和污染治理的资深“江河卫士”,也有通过参加徒步、环保知识竞赛等为护水活动鼓与呼的七八岁小朋友。

今年,江河卫士活动将在各地设立民间河长讲习所,通过系统培训,将热心于水资源保护的“江河卫士”升级为“民间河长”,助力他们参与到当地河流的巡查调研、水质检测中,并与水利部门、环保组织等沟通协调,制定切实可行的河流保护方案并推动落地执行,让他们能更加科学地参与到河流保护行动中。

活动后期,还将开展形式多样的亲水活动,组织民间河长、环保志愿者以及社会民众全身心参与其中,以唤醒更多人的环保意识,一起守护我们的碧水清流。在这一系列活动中,表现最优秀的10位民间河长,还将获得天天正能量的特别奖励。

藏族失鼻少女 赴沪手术成功

本报讯 日前,上海伊莱美医疗美容医院召开“藏族失鼻女孩”斯朗曲措——公益救助媒体见面会,为斯朗曲措制定手术方案,同时筹备鼻缺损修复二期手术。

中国医师协会美容与整形医师分会会长、上海伊莱美医疗美容医院名誉院长江华教授,深圳卫视、江西卫视特约心理专家周宁女士以及多位媒体记者出席见面会。

据悉,上周五,经过近一周的观察和体检,斯朗曲措带着众人的祝福和期待再次进入手术室。在江华教授等人两个小时的努力下,二期手术圆满成功,斯朗曲措身体状态良好,手术效果达到预期效果。

上海伊莱美医疗美容医院秉承着公益、慈善救助的企业精神,迄今为止,以江华教授率领的专家团队公益救助了诸多来自少数民族的失鼻姑娘,有土家族的章小云,苗族的小菲,壮族的小宁以及治疗中的藏族女孩斯朗曲措等等。



年仅20岁的小吴背负着家庭的重担来到上海打拼,没想到刚来第二天就遇到了一件“倒霉事”,刚送完外卖的他和一辆从停车场驶出的车相撞,倒在地上无力爬起。然而,他却对上前关心的肇事者说,“没事,你们走吧”,还拒收了千元赔偿金。年轻的他在山穷水尽时,心底依然是满满的温柔良善。对此,青年报将联合阿里巴巴天天正能量为此颁发2万元正能量奖金和证书,这份奖励是对善良的致敬,也是对一个年轻人生活梦想的助力。

青年报记者 陈诗松



▶▶ 事件回顾 到沪打工第二天,快递小哥被撞

“嘭!一声闷响,只看见一辆电动车连人带车倒地。外卖小哥哥从车底下挣扎着尝试爬起来,却使不上力。”3月21日,市民任女士驾驶车辆正准备离开位于常德路的金昌商务中心停车场,不料刚驶出出口右转时,撞上了一名刚刚送完一单外卖的盒马生鲜配送员小吴。

任女士和车夫去搀扶小吴,却发现他浑身在抖根本无力行走。身旁的汽车、电动车仍然来来往往,把他扶到安全的地方后,任女士问他伤得

怎么样,是否需要立即送医院,没想到小吴却说:“我没事,你们走吧。”“第一次遇到被撞人要求肇事者赶紧走的。”任女士说。

因电动车车头折坏无法推动,任女士的朋友还站在马路中扶着电动车,为防止二次事故,任女士也只好先去帮朋友把车拖到人行道。可车实在太重,她使出全部力气也还是抬不上人行道,外卖小哥又挣扎着过来和她一起抬车。

“我让他不要动,先检查自己的受伤情况,他却连连说没事,让我们

不用管他。”任女士说,她一再和小吴确认伤得怎么样,要送他去医院,但他怎么也不肯。

后来,外卖小哥的两位朋友赶过来,在交谈中,任女士得知他们都是山西长治人,事发当天是小吴到上海的第二天。他今年20岁,还有一个妹妹在上高中,母亲患了癌症,父亲做了胃部切除手术,他想赚钱所以辍学出来打工,听在上海的朋友说送外卖勤快些一个月可以赚一万多元所以就来了,打算存够20万就回老家开个餐馆。

▶▶ 平凡善举 宽容以待,拒收车主千元补偿金

无论如何劝说,小吴就是不肯去医院,他说去医院太贵没有必要花任女士这么多钱。“我们要帮他检查脚伤,他说今天送了一天外卖脚太臭不肯脱鞋。我扶他到办公楼大厅避风,他说自己能走,休息一晚上上还能继续送外卖。”

任女士说,考虑到小吴的电动车

还需要修补,这两天如果不能送外卖还得损失工资,所以她和朋友把包里仅有的1000元现金塞给他,但小吴还是拒绝收了。“他说是他开得太快所以和我们撞了,我们车也被撞坏了,他很不好意思。”最后,任女士把钱塞到他电动车后座上,小吴的朋友拿着钱追上来,非要还给她。

“我们上车后,担心他们会等在路口,所以故意在车里多待了一会才开出停车场。开到路口后,发现他们还在,快递小哥坐在朋友电动车上想开过来拦我们,听见他喊‘姐,哥,等一下’,我没有打开车窗,只朝他们挥了挥手,驾车离开,眼泪终于掉下来。”

▶▶ 人情温暖 奖励2万元,向温暖善意致敬

这个故事感动了很多人,也得到青年报和天天正能量公益平台的关注。阿里巴巴天天正能量决定联合《青年报》奖励小吴20000元正能量奖金。这份奖励是对善良的致敬,也是对一个年轻人生活梦想的助力。

双方在颁奖词中这样写道:“他,被撞后,催着车主赶紧走。她,撞人后,追着伤者要赔偿。这个“不正常”的故事,让我们感受到法规之外的人情温暖,也让我们看到人性中最珍贵的一面。刚到上海打拼、心怀梦想的他,在现实面前有些狼狈,但一身骨气。大城市的车水马龙让他不知所措,但是朴实的良善和柔软,并没有

因此迷失。生活从来都不容易,在生活里摸爬滚打的他们,选择给予彼此最大的善意,惺惺相惜。这个温暖的故事,也唤醒每个人心中的暖意。谋生不易,心有良善,未来可期。愿每个善良的人,都有好运气。”

得知这份正能量大奖,小吴腼腆地说,“很多人碰到类似的情况都会这样做吧,其实我没做多大的好事,感谢大家的点赞。”他告诉青年报记者,脚伤目前已经养好,昨天已经正常上班了。另外,记者从盒马鲜生获悉,基于他的正能量之举,公司已破格提前录用他为正式的外卖员。小吴表示,感谢公司以及全社会对他的

奖励和认可,以后将继续带着正能量上路,给身边人更多的善意和温暖。

对于这笔正能量奖金,小吴说,他想先请同事朋友好好吃个饭,初到上海多亏了他们的照顾。其余的费用还是要寄回家,帮父母减轻些负担。接下来继续努力工作,让家人过上更好的生活。

天天正能量工作人员表示,希望这份奖励和暖意能传递到更多人的心间,让越来越多的人心怀正能量上路,在出现事故时,多一些理解和宽容,少一些摩擦和矛盾,良善上线人心暖,我们身边的这个社会就会越来越美好。